
https://www.metaforespress.gr

ΠΑΣΕΒΙΠΕ: Στόχος η βελτιστοποίηση του θεσμικού
πλαισίου λειτουργίας των ΟΥΜΕΔ
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Παρουσία του υφυπουργού Εσωτερικών, Τομέα Μακεδονίας – Θράκης Σταύρου
Καλαφάτη, πραγματοποιήθηκε η ετήσια γενική συνέλευση του Πανελλήνιου
Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανικών Περιοχών (ΠΑΣΕΒΙΠΕ), που εκπροσωπεί τους
22 τοπικούς συνδέσμους εγκατεστημένων επιχειρήσεων στις ΒΙΠΕ της επικράτειας.

Η γενική συνέλευση ξεκίνησε με την κλειστή συνεδρίαση μόνο για τα μέλη του
Συνδέσμου, όπου έγινε ο απολογισμός του διοικητικού συμβουλίου και παρουσιάστηκε
η νέα ατζέντα θεμάτων, με σκοπό την διεύρυνση του πεδίου δράσης του 
ΠΑΣΕΒΙΠΕ.

Στην εισήγησή του, ο πρόεδρος του ΔΣ Πέτρος Μαντάς, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι,
στις άμεσες προτεραιότητες της διοίκησης του ΠΑΣΕΒΙΠΕ, ήταν να επιτευχθεί σε
συνεργασία με την Πολιτεία, η αλλαγή προς το καλύτερο, του θεσμικού 
πλαισίου λειτουργίας των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και 
Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ), το οποίο βρίσκεται εν αναμονή
συνολικής αναθεώρησης.

Ο ΠΑΣΕΒΙΠΕ προσπάθησε να αναδείξει την ανάγκη ενός νέου δίκαιου, αποδοτικού και
αποτελεσματικού κανονιστικού πλαισίου, ώστε να υπάρξουν ουσιαστικά οφέλη για
όλες τις πλευρές, κυρίως για την εθνική οικονομία, την ανάπτυξη και το περιβάλλον.

Παράλληλα, ο ΠΑΣΕΒΙΠΕ συμπληρώνοντας φέτος πάνω από έξι χρόνια λειτουργίας,
θεωρεί ότι ωρίμασαν πλέον οι συνθήκες, για να μετεξελιχθεί σε ένα χρήσιμο και
απαραίτητο εργαλείο για τα μέλη του και για την Πολιτεία, στην προσπάθεια
μετασχηματισμού της ελληνικής οικονομίας σε νέες και σταθερές παραγωγικές
βάσεις.



Στην κλειστή

συνεδρίαση συζητήθηκε αναλυτικά και το θέμα της ενεργειακής κρίσης, που
λόγω της βαρύτητάς του, θα αποτελέσει αντικείμενο θεματικής, διευρυμένης
συνεδρίασης του διοικητικού συμβουλίου του ΠΑΣΕΒΙΠΕ, για αποτύπωση των
διεκδικήσεών του.

Στο πλαίσιο αυτό, παρουσιάστηκε εισήγηση που απέστειλε ο πρόεδρος του ΔΣ της
Ένωσης Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας (ΕΒΙΚΕΝ) Αντώνης Κοντολέων, για
τον τρόπο λειτουργίας της ελληνικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, όπου η
μεταφορά 100% των τιμών που διαμορφώνουν οι παραγωγοί στα τελικά τιμολόγια,
μέσω της ρήτρας αναπροσαρμογής, διαμορφώνει συνθήκες που απειλούν τη
βιωσιμότητα της ελληνικής βιομηχανίας.

Σύμφωνα με τον κ. Κοντολέων, όσες επιδοτήσεις και να δοθούν, εάν δεν ληφθούν
ρυθμιστικά μέτρα που να αντιμετωπίζουν τις υφιστάμενες δομικές στρεβλώσεις της
αγοράς που εμποδίζουν την ανάπτυξη ανταγωνισμού, αυτή δεν θα θυμίζει σε τίποτα,
λειτουργία ευνομούμενης ευρωπαϊκής αγοράς.

Επίσης, παρουσιάστηκε εισήγηση του Νικόλαου Φαραντούρη, Καθηγητή Ευρωπαϊκού
Δικαίου και Δικαίου της Ενέργειας και Διευθυντή Μεταπτυχιακών στην «Ενέργεια:
Στρατηγική, Δίκαιο & Οικονομία» στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, που εκφράζει
σκεπτικισμό ως προς την αποτελεσματικότητα των μέτρων για την αγορά ενέργειας,
τα οποία έρχονται πολύ καθυστερημένα, παραμένουν αποσπασματικά και δεν
θεραπεύουν τις στρεβλώσεις.



Συζήτηση για τα ζητήματα που απασχολούν τις 
βιομηχανίες εντός ΒΙΠΕ
Στην ανοικτή εκδήλωση που ακολούθησε, κεντρικός ομιλητής ήταν ο υφυπουργός
Εσωτερικών, Τομέα Μακεδονίας – Θράκης Σταύρος Καλαφάτης, με τον οποίο έγινε
εκτεταμένη συζήτηση για τα ζητήματα που απασχολούν την εγκατεστημένη
βιομηχανική δραστηριότητα εντός Βιομηχανικών Περιοχών.

Ο κ. Καλαφάτης αναφέρθηκε στις πρωτόγνωρες αναταράξεις που συμβαίνουν σε
παγκόσμιο επίπεδο, στην ενεργειακή αγορά, που συμπαρασύρει προϊόντα και
υπηρεσίες και παρουσίασε τις στοχευμένες δράσεις της Κυβέρνησης, για την στήριξη
νοικοκυριών και επιχειρήσεων και τις μεταρρυθμίσεις που βελτιώνουν το επενδυτικό
περιβάλλον και προάγουν την επιχειρηματικότητα και την προσέλκυση επενδύσεων.

Αναφέρθηκε επίσης, στα έργα και τις μεταρρυθμίσεις που προωθούνται μέσα από το
νέο ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης, για να κάνει η χώρα το άλμα στον ψηφιακό
μετασχηματισμό και την πράσινη μετάβαση, τονίζοντας πως, ο Τομέας Μακεδονίας
και Θράκης του υπουργείου Εσωτερικών λειτουργεί ως επιταχυντής και βρίσκεται
στο πλευρό της επιχειρηματικής κοινότητας, στηρίζοντας στο πλαίσιο του
Αναπτυξιακού Νόμου, νέες επενδύσεις, με προϋπολογισμό από 1 – 3 εκατ. ευρώ.


